

ДОЯРКИ СОКОЛИНСКОЙ ФЕРМЫ КОЛХОЗА „НОВАЯ ЖИЗНЬ“ ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД Пример, достойный подражания! В ПАРТКОМЕ КПСС

Доярки Соколинской молочнотоварной фермы колхоза «Новая жизнь» взяли обязательство и включились в борьбу за звание фермы коммунистического труда. Доярки этой фермы обязались уже в 1963 году добиться высоких надоев молока, работать и жить по-коммунистически. Их девиз: «Одни за всех, все за одного!». Доярки решили организовать на ферме кружок по изучению передового опыта, повышать свой идеальный и культурный уровень.

Бюро парткома придает большое значение этой ценной инициативе доярок Соколинской фермы. Эта инициатива тем более важна, что в колхозах нашего управления до сих пор движение за звание ферм и ударников коммунистического труда не было развернуто.

БЮРО ПАРТКОМА ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить инициативу доярок Соколинской молочнотоварной фермы колхоза «Новая жизнь», вступивших в борьбу за высокое звание фермы коммунистического труда.
2. Обязать правление колхоза (председатель т. Копылов), партийную организацию (секретарь т. Полозова) создать необходимые условия и оказывать практическую помощь коллективу доярок в выполнении принятых обязательств. В ближайшее время закончить механизацию подачи воды и установить на ферме доильный агрегат «ДА-ЗМ».
3. Поручить начальнику производственного управления т. Миронову закрепить специалиста управления за Соколинской МТФ для проведения занятий с работниками фермы.
4. Обязать правления колхозов, партийные и комсомольские организации обсудить среди работников животноводства обязательства доярок Соколинской МТФ и по их примеру вовлечь в движение за коммунистический труд работников животноводства колхозов управления.
5. Обязать редакцию газеты «Знамя труда» широко освещать на своих страницах работу коллективов ферм, борющихся за звание ферм и ударников коммунистического труда.
6. Контроль за выполнением данного постановления возложить на идеологический отдел партийного комитета.

СКОРО ЖАТВА

Комбайнер колхоза «Родина» Андрей Веселов, закрепив последние болты подборщика, включил мотор для обкатки машины.

— К уборке готовы?

— Да, три комбайна хоть завтра в поле. Беспокоит нас другое. Ни одна автомашина не готова к уборке урожая. Каждая из них через день встает на ремонт. Даже кузова не могут отремонтировать. Если в горячее время косовицы так будет, немудрено половину урожая потерять.

Опасения механизатора не лишены оснований. В колхозе «Родина» до сего времени не подготовлены к работе два комбайна. Случись ненастье — в некоторых бригадах зерно девять некуда. Ни крытые тока, ни зерновые склады по настояющему не отремонтированы.

Такое положение с готовностью к уборке урожая не только в свечанском колхозе. В районе не отремонтировано еще 35 комбайнов, много жаток для раздельной уборки. В колхозе «Искра» требовали ремонта всего два комбайна, но и они до сих пор не готовы. А в «Свободе» не готов ни один агрегат.

Положение с подготовкой к уборке урожая создалось тревожное. Правлениям, партийным организациям колхозов, руководителям «Сельхозтехники» в эти дни необходимо

димо принять самые энергичные меры, чтобы с первого дня косовицы хлебов ни один агрегат не стоял без дела.

Главное внимание должно быть уделено раздельной уборке. Нужно понять, наконец, руководителям колхозов (а такие, к сожалению, еще есть), что рассчитывать только на прямое комбайнирование — значит, потерять половину зерна.

Необходимо позаботиться о транспортных средствах. Для этого надо внедрить групповой метод уборки, а не раскидывать агрегаты по разным полям.

Во время уборки важное значение будет иметь техническая помощь. Надо отказаться от дурной практики, когда механизаторы из-за каждого болта или гайки едут в мастерскую. Оперативную техническую помощь обязаны оказывать сельским механизаторам работники «Сельхозтехники».

Уже сейчас должен быть решен вопрос об оплате механизаторов за хорошую работу, обеспечение их продуктами и другими необходимыми предметами прямо в поле, у агрегатов.

Механизаторы нашего района одними из первых в области закончили весенний сев. Неплохо идет в районе заготовка кормов. Отставание на уборке будет позором всему району. Этого допустить никак нельзя.



Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 102 (208)

Суббота, 20 июля 1963 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ — РУБЕЖ ПЕРЕДОВИКА, ЗАВТРА — РУБЕЖ КОЛЛЕКТИВА!

Советский народ строит коммунизм. Всюду бьют родники народной инициативы. Каждый трудящийся нашей страны преисполнен желания внести достойный вклад в коммунистическую чашу изобилия.

Не можем остаться в стороне и мы, доярки Соколинской фермы сельхозартели «Новая жизнь». Совесть подсказывает нам работать так, чтобы привести как можно больше пользы родному колхозу, любимой Отчизне.

Посоветовались мы между собою и решили единодушно включиться в соревнование за звание фермы коммунистического труда.

1800 килограммом молока от коровы — таково наше обязательство на 1963 год. Его мы успешно претворяем в жизнь.

Пастыба коров у нас ведется загонным способом. Ни на один день не прекращает действовать зеленый конвейер. Животные и на пастбище и на ферме обеспечены минеральной подкормкой и водой.

Отсюда результаты — в настоящее время мы получаем от каждой коровы по 8—10 килограммов молока в день. Первенство держит Тамара Паротова. Она надоила от каждой коровы с начала года свыше 1000 килограммов молока. Следом за ней идет Лидия Соколова. От каждой коровы ею получено более 950 килограммов молока. Чуть меньше у других доярок фермы. По итогам соревнования за первое полугодие мы завоевали первенство в колхозе. Думаем не уступить его до конца года.

Мы трудимся под девизом: сегодня — рубеж передовика, завтра — рубеж коллектива! Если видим, что кто-либо отстает, сразу же приходим на помощь. Один за всех и все за одного! — таково наше правило.

Мы понимаем, что учиться, работать и жить по-коммунистически означает не только добросовестно относиться к своим производственным обязанностям, но и неустанно повышать

свою культуру, знания. Мы решили организовать на ферме кружок, на занятиях которого будем изучать передовой опыт, слушать доклады и беседы на политические темы. Всегда и во всем нашими друзьями являются газеты, книги, журналы. Не забываем и о кино. Когда находится свободное время, ходим коллективно смотреть новые фильмы.

Дружба и товарищество у нас не только во время работы, но и в часы отдыха. Мы сообща делим радость успехов и горечь неудач. Живем мыслями и делами друг друга.

Вступая в соревнование за высокое звание фермы коммунистического труда, наш коллектив, как и раньше, будет проявлять нетерпимость к недостаткам в хозяйстве, непримиримо вести борьбу с небрежным отношением к народному доброму, с грубостью, с аморальными явлениями, с отправлением религиозных обрядов.

Нечего скрывать: у нас еще есть и пробелы в работе. В стаде немало низкопродуктивных коров. Во дворе есть автопоилки, но иногда они бездействуют. А об электрификации фермы пока нет и речи.

Мало заботы проявляется о труде и быте доярок. Трудоемкие процессы в животноводстве механизируются медленно и плохо. В домике животноводов вот уже длительное время молчит радио.

Мы, однако, верим в свои силы и можем твердо сказать, что, несмотря на трудности, выполним взятое обязательство. Соколинская ферма будет фермой коммунистического труда!

МЫ ПРИЗЫВАЕМ ВСЕХ ДОЯРОК ШАХУНСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ПОСЛЕДОВАТЬ НАШЕМУ ПРИМЕРУ И ВСТУПИТЬ В СОРЕВНОВАНИЕ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД!

Т. Паротова, В. Соколова,
Л. Соколова, Н. Киселева,
Л. Соколова, А. Шапошникова,
доярки колхоза «Новая жизнь».

МЫ-ЗА ЕДИНСТВО!

*** ВЕРНАЯ ЛИНИЯ!

С ОГРОМНЫМ ВНИМАНИЕМ работники локомотивного депо станции Шахуньи читают Открытое письмо Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза. Да это и понятно. Разногласия руководителей Китайской компартии с нашей Коммунистической партией и другими рабочими партиями волнуют сейчас каждого. Единство коммунистического и рабочего движения, борьба за мир, которую неустанно ведет наша партия—это чаяния всего нашего народа. А вот китайские товарищи пытаются оспаривать возможность мирного сосуществования.

Мнение коллектива четко выразил машинист электровоза тов. Шубенкин, заявив:

— Советский народ, выполняя свой интернациональный долг, бескорыстно помогал китайскому народу в строительстве сотен предприятий. Но руководители ЦК КПК, по-видимому, скоро забыли об этой помощи.

Внешняя политика нашего ленинского ЦК ясна всем—невмешательство во внутренние дела других стран, строить отношения на взаимном уважении интересов больших и малых народов. И эту линию партии мы поддерживаем полностью.

Н. Уржумов,
секретарь партбюро.

Решения Пленума ЦК КПСС—в жизнь!

Наша боевая программа

Пленум Шахунского райкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации, в работе которого приняли участие председатели местковых профсоюзов, руководители торговых и производственных предприятий потребительской кооперации района и передовики производства, обсудил вопрос об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах профсоюзных организаций по усилению идеологической работы. С докладом на нем выступил заместитель заведующего идеологическим отделом парткома КПСС управления Н. И. Комаров.

Пленум райкома профсоюза отметил исключительно большое значение решений Пленума ЦК КПСС для осуществле-

ния задач коммунистического строительства, для дальнейшего усиления идеологической работы по воспитанию человека коммунистического завтра.

Пленум райкома горячо одобрил решения июньского Пленума ЦК КПСС «Об очередных задачах идеологической работы партии» и принял их к неуклонному руководству и исполнению, как боевую программу профсоюзных организаций по коммунистическому воспитанию трудящихся и принял по докладу т. Комарова Н. И. соответствующее постановление, утвердил мероприятия по выполнению решений июньского Пленума ЦК КПСС.

И. Чиркин.

ной подкормки коров после пригона их с пастбища в первом полугодии им удалось надоить свыше 700 килограммов молока от каждой коровы.

На снимке: доярки В. С. Маякова, Т. В. Токсатова, Т. С. Маякова и Е. С. Рябкова.

В МАЕ БОЛЬШЕ-КУВЕРБСКИЙ КОЛХОЗ «Красное знамя» продал государству 93 процента валового наряда молока высокой жирности. Таких хозяйств в управлении пока немногого.

В этом немалая заслуга доярок Валентины Маяковой, Татьяны Токсатовой, Тамары Маяковой и Евдокии Рябковой. Использованием в рационе мочевины, хорошим кормлением они сумели повысить жирность молока, а выпивая телят искусственным молоком, сэкономили большое количество цельного молока.

Путем усиленной зеле-

СИЛОСОВАТЬ НЕЗАВИСИМО ОТ ПОГОДЫ

ВСЕМ КОЛХОЗАМ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЗАКЛАДКИ РАННЕГО СИЛОСА!

НА ЗЕМНЫМ СПОСОБОМ

Закладка силоса на земном способом—дело для нас не новое. Еще несколько лет назад мы убедились в преимуществах этого способа как по затратам труда, так и по качеству силоса.

Организованно идет силосование клевера в Евстроповской бригаде колхоза «Коммунар» и в этом году. Только за четыре дня этого ценного корма заложено 600 тонн.

Комбайнер Анатолий Иванович Лежнин, работающий на силосном комбайне, убирает в день до 7 гектаров клевера. Силосоуборочной машиной «КИР-1,5» на прицепе трактора «Беларусь» ловко управляет механизатор Иван Пакичев. Его выработка достигает до 3 гектаров в день.

Беспростойную работу агрегатов обеспечивают работающие на отвозке

зеленой массы 4 автомашины и трактор «Беларусь» с двумя тележками. Опытный шофер В. Орлов успевает сделать за день до 25 рейсов, а тракторист Н. Пантелейев—до 20 рейсов. Вчера за один день водители сделали 120 рейсов.

Закладка силоса продолжается.

М. Евстропов,
бригадир.

Высокая организованность

О вцу не шуба, а корма греют», «у коровы молоко на языке». В достоверности этих народных пословиц колхозники второй бригады сельскохозяйственной артели «Новый путь» убедились уже давно. Ежегодно создавая для общественного скота прочную кормовую базу, они постоянно увеличивают производство животноводческих продуктов.

— Стараясь не отставать от своих соседей,— говорит бригадир Василий Александрович Комаров,— работы по обеспечению скота кормами мы ведем значительно быстрее и лучше по качеству, чем в прошлом году. Все колхозники трудятся с большим подъемом. Павел Шабаров, Александра Варакина, Анатолий Комаров, Лидия Сорокина, Алексей Смирнов, Раиса Кудряшова, Макар Шабаров, например, используя каждый час благоприятной погоды, изо дня в день скашивают по 0,25 гектара лугов вместо 0,20 га по норме. Не отстают от них Анатолий Русаков, Александр Чистякова, Анна Бусова, Александр Лебедев, Мария Дробышева, Надежда Голубева, а также 63-летняя колхозница Мария Лаврентьевна Русакова.

На сгребании сена высокой организованностью и трудолюбием в эти дни отличаются престарелые

колхозницы Наталья Акимовна Шабарова, Матрена Павловна Русакова, Анна Яковлевна Синявина и Мария Григорьевна Русакова.

Посильную помощь в уборке сена родному колхозу оказывают находящиеся на летних каникулах школьники. Люся Соколова, Фая Березина, Валя Шабарова, сестры Нина и Люба Сорокины, Галия Фиалковская и Таня Пермина трудятся старательно, овладевают опытом старых колхозников и колхозниц.

В этом году в Дыхалихинской комплексной бригаде «Нового пути» будет заложено по пять тонн силоса на каждую корову, а всего не менее

300 тонн. На тракторе «ДТ-54» с бульдозерной установкой тракторист Юрий Чупин неподалеку от помещения молочно-товарной фермы вырыл траншею. Не позднее 20 июля в ней на силос будут закладываться зеленый клевер, смесь подсолнечника и гороха, разнотравья.

Полным ходом, организованно ведя заготовку кормов, дыхалихинцы не ослабляют внимания и уходу за посевами. Василий Николаевич Сорокин и его пятнадцатилетний сын Вениамин, например, на площади 14 гектаров дважды, а местами и трижды окучили картофель.

К. Варварин.

Стар и млад—в поле

Сенокосные угодья в колхозе имени Фрунзе составляют 239 гектаров естественных и 422 га сеянных трав.

Во всех бригадах сенокос начался исключительно организованно. Не усидели дома и пожилые колхозники. Члены сельхозартели М. Комарова и О. Иванова уже по нескольку лет не работали в колхозе, а нынче не отстают от молодых. Самы колхозники признают, что такого организованного и дружного сенокоса еще никогда не было. Только в одной Фадыкинской бригаде ежедневно выходит на луга с косами,

граблями и вилами до 70 человек.

Большую помощь колхозникам оказывают ученики. Раньше во время каникул основным их занятием было хождение в лес по грибы и ягоды, а нынче нет — вместе со взрослыми они на работе.

В результате такой организованности из 239 гектаров естественных лугов с 210 гектарами травы скошены и со 150 гектарами уже засушены.

Не затягивается и уборка клевера. Ее ведут механизаторы Л. Одинцов, Н. Коновалов и В. Суворов спаренными тракторными косилками. Ими уже скошено 150 гектаров клевера. С площади 90 гектаров сеянные травы засушки.

Замечательно работают на стоговании Н. Ложкин и Ю. Гусев.

Правда, воспользовавшись погожими днями, люди все внимание сосредоточили на сушке и уборке сена. За последнее время в колхозе несколько замедлили закладку силоса. Но это дело поправимое. Ускорим и заготовку сочных кормов. Для этого есть клевер и другие травосмеси.

В. Гусев.



ЕЮ ГОРДИТСЯ КОЛХОЗ

Павлу Николаевну Березину в сельхозартели имени Тимирязева по праву относят к старой гвардии животноводов. Много лет она трудилась дояркой на Березинской МТФ. В прошлом году, по состоянию здоровья, временно уходила с работы, а нынче весной вновь приняла группу из 11 коров и энергично взялась за дело. Павла Николаевна умеет дорожить честью животновода. Слов на ветер она не бросает. Заявила, что в 1963 году будет бороться за надой 2000 килограммов молока от каждой коровы и выполняет обязательство.

В социалистическом соревновании доярок управления П. Н. Березина в первом полугодии заняла одно из первых мест. Она надоила по 1141 килограмму молока от каждой коровы. Ее опередили только две доярки — Н. В. Сальмина из совхоза «Комсомолец» и

З. М. Ершова из колхоза «Колос».

Не концентраты, которых давалось в обрез, и не комбинированные коры, коих совсем не было в рационе, а забота и исключительное трудолюбие этой женщины по-

ЛЮДИ НАШИХ ДНЕЙ

могли ей поднять производительность животных. Вот о чем поведала Павла Николаевна:

— Многое зависит и от пастухов, а Петр Павлович Лебедев и Павел Воробьев хорошо нынче пасут колхозное стадо. За это им можно спасибо сказать. Но и мы на дворе припасаем коровам на ночь зеленую подкормку. Правление не скучилось выделять для этого с весны рожь, позднее клевер, а теперь горох разрешает косить. Времени на заготовку зелени мы тоже не жалеем. И труд наш окупается боль-

шим молоком.

В колхозах управления у Павлы Николаевны немного соперников, претендующих в скором времени опередить ее по надоям. По пятам шагает лишь товарка-однофамилица Лидия Ивановна Березина. За минувшие полгода она надоила по 1134 килограмма молока с каждой коровы своей группы.

Могут обогнать три доярки из колхоза «Прогресс» Н. И. Савиных, В. С. Андреева и А. К. Галашова. Каждая из них за полугодие достигла надоя молока по 1070—1100 килограммов. Но ведь Павла Николаевна не собирается сидеть сложа руки. В июле она намерена взять от каждой коровы не менее 280 килограммов молока.

Уже теперь вижу, что обязательство свое перевыполню, — говорит Павла Николаевна.

На снимке: П. Н. Березина.

Фото В. Душинина.

ВРЕМЯ ТОРОПИТ

Хорошо идут дела сенокосные в ширинской сельхозартели «Нива». Здесь скошено больше половины луговых трав, на корню осталось лишь около 90 гектаров клевера, но и ему недолго стоять. Механизатор В. Гущин тракторной косилкой скашивает по десяти и более гектаров в день.

Кипит и спорится работа в лугах. Только в одной Ширинской бригаде на скирдование лугового и клеверного гена занято до полсотни человек. На сгребании сена ручными и конными граблями работают женщины и подростки. Мужчины скирдуют. Каждый день вырастает до десятка скирд.

Вначале медлили с заготовкой сочных кормов. Жалели клевер засыпывать на силос, но вскоре спохватились, что допускают ошибку и занялись силосованием. В этих делах основную роль играют механизаторы. Комбайнам «СК-2,6» управляет Сергей Клешнин. Измельченную массу отвозят к месту закладки шофер Дмитрий Клешнин. На трамбовке умело действуют трактором «ДТ-54» Павел Королев и его сменик Борис Клешнин. Ими заложено раннего силоса около 500 тонн из запланированных 600.

— Время торопит. До начала уборки сенохоз будет закончен, — заявляет председатель колхоза Н. В. Хомяков.

Предстоит обильная жатва ржи, гороха, овса и ячменя. Для их уборки сельхозартель располага-

ет двумя комбайнами, работать на них будут опытные комбайнеры Александр Федорович и Александр Васильевич Клешнини. Первый будет водить свой комбайн десятый год, при этом без единого капитального ремонта.

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИМ ЖАТВУ ХЛЕБОВ!

Давно обдумали механизаторы планы уборки. Как и в прошлом году, они твердо решили начинать косовицу ржи раздельным способом — положить ее в валки не менее 200 гектаров, убрать раздельно весь ячмень, овес и горох. Опыт в этом у них есть. Даже в прошлом году, несмотря на ненастье, механизаторы не допустили прорастания колосьев ни в одном валке.

— Если бы не раздельный способ уборки, то

нынче своих семян ячменя и овса мы бы не имели. При таком способе уборки и зерно качественнее, и солома сухая, — говорит председатель колхоза.

Косьбу в валки лафетными жатками будут вести механизаторы П. Н. Фадеев и Б. В. Клешнин. Подготовлены к приемке зерна тока, для отвозки зерна имеются три автомашины, на днях выйдет из ремонта вторая комбайн.

А вот лафетные жатки, которые должны быть в боевой готовности, до сих пор еще не ремонтированы, и на ремонт их потребуется не менее 3—4 дней. Их хозяева заняты сенокосом, а ремонт откладывается. Трудовое положение и с горючим. Его для уборочных работ не завезено ни одной тонны. Об этом следуют позаботиться.

Д. Владимиров,
Г. Аркадьева.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

Самодеятельный коллектив Горьковского политехнического института выступил с интересным концертом в Ломовском клубе. Понравилась колхозникам программа концерта и особенно кубинский танец. Зрители тепло встретили исполнителей песен, интермедий, танцев и постановщиков сценок.

Труженики полей выразили свою благодарность студентам за содер-

жательный концерт.
А. Хлупина,
заведующая клубом.

Хороший концерт поставила Горьковская агитбригада в Охтарском клубе Тоншаевского сельсовета. С интересом слушали колхозники исполнителей песен, баянистов, чтецов.

Зрители остались довольны концертом и тепло отблагодарили артистов.

Л. Колдырина,
заведующая клубом.



СТУДЕНТЫ НА СТРОЙКАХ

Областной комитет комсомола направил большую группу студентов строительного и политехнического институтов города Горького на помощь по строительству животноводческих помещений и залов под электродоильные установки в колхозы нашего управления.

Бригада студентов, возглавляемая тов. Шевченко, сразу же приступила к строительству птичника из кирпичных стоек с деревянным заполнением проемов в колхозе «Ударник». Зная, что рабочей силы в колхозе мало, а особенно она нужна сейчас, в страду заготовки грубых и сочных кормов, молодежь управляет настройке одна. Студенты сами возят кирпич, песок, щебень, воду. Самы делают раствор и кладут стойки.

Очень трудно сейчас работать на солнце. До седьмого пота, как говорится, трудятся ребята и их труд дает себя знать. За короткое время птичник вырос наполовину.

Правление колхоза разместило студентов по квартирам колхозников, организовало для них хорошее питание.

С огоньком ведет строительство коровника размером 104x18 метров (на 200 голов) бригада в ко-

личестве 22 студентов, которую возглавляет Роман Сигле в колхозе «Земледелец». В этой бригаде половина студентов из строительного института и половина из политехнического.

За короткое время (всего 10 дней) ребята произвели кирпичную кладку до окон. При непосредственном участии в строительстве студенты в то же время приобретают и практические знания.

Такие же бригады ведут строительство свинарника в колхозе «Крестьянин», доильных залов под «елочку» в колхозах «Искра» и «Рассвет».

Большую помощь оказывают студенты колхозному строительству. Но некоторые руководители сельхозартелей не обеспечивают вовремя строительство материалами. От этого бригады не используются в полную силу. Например, в колхозе «Искра» студентам ничего не остается делать, как идти на Кашу и купаться, так как кирпич, который был, они использовали, а нового колхоз не завозит. По этой же причине медленно идет строительство в колхозах «Рассвет» и «Крестьянин».

Н. Некрасов,
инженер-строитель
производственно го
управления.

ОТВЕТ АНОНИМУ

Редакция получила письмо. Автор его пишет о том, что шофер Тоншаевского сельпо И. Д. Маковеев якобы использует автомашину в личных корыстных целях.

Председатель правления Тоншаевского сельпо Н. В. Жеребцов сообщил, что шофер Маковеев действительно привез сруб для бани, мох и песок, но делал он это не в рабочее время и по разрешению председателя сельпо. За время работы в сельпо шофер Маковеев проявил себя с положительной стороны и эти три рейса ему были разрешены в

порядке поощрения за бережливое отношение и умелую эксплуатацию автомашины.

Неизвестно, из каких побуждений, не разобравшись в сути дела, вы понапрасну обвиняете честного человека. Из-за боязни нести ответственность вы, видимо, и не поставили своей подписи под письмом, не указали своего адреса.

ЗНАМЯ ТРУДА
3 стр. 20 ИЮЛЯ 1963 года.

ЕДИНОБОРСТВО

М. РУСАКОВ

Прялкин снарядил десятка полтора патронов, уложил их порядком в полевую сумку, осмотрел старенькую отцовскую двустволку с полуарканным прикладом, а наутро шагал по заросшей, едва заметной, лесной тропинке.

Алексей еще с детства полюбил лесные прогулки. Не раз ему приходилось с отцом сидеть в шалаше на тетеревиных токах и любоваться на азарт токующих тетеревов.

Вздыхая полной грудью, Алексей повернулся к ручью, который извивался узкой лентой, скрываясь из виду в лесной чаще. Берега его заросли душистой смородиной, а вода в ручье прозрачная, как стекло.

Алексей никогда не обходил это знакомое место. Он любил посидеть на берегу ручья, на вывернутой ветром с корнями толстой ели. Так и сейчас, утолив жажду холодной водой, Алексей сидел, навалившись на упругие сучья, качаясь словно в кресле. Он смотрел на верхушки елей, которые едва заметно покачивались от слабого ветра. Сквозь густую хвою с трудом пробивались слабые зайчики солнца, они скользили по коротким стебелькам брусличника. Доносилось щебетание птиц, наполняющее душу какой-то особенной радостью. Очарованный красотой, Алексей неизвестно сколько еще мог бы просидеть так над ручьем, если бы не почувствовал запах гари и едкого дыма, тянувшегося со стороны делянки.

Что бы это значило? — подумал он. — Кому же понадобилось костер разводить в июльский жаркий день? А может пожар? — мелькнуло в голове Алексея. — Может чья-то неосторожная рука бросила горящую спичку или незатушенный окурок?

Не теряя времени, Алексей вскоцил и словно в атаку бросился с двустволкой наперевес. Пробираясь сквозь кустарники, спотыкаясь, он падал, вскакивал и снова бежал, словно какая-то неведомая сила толкала его вперед.

Алексей не ошибся: в делянке действительно горело. Сквозь поредевший лес отчетливо было видно густое облако дыма, расстилавшееся от ручья вдоль делянки. Напрягая мускулы, он мчался, что было силы, на встречу коварному огню, который уничтожал все на своем пути, оставляя за собой черный дымящийся след. На ходу Алексей скинул полевую сумку, обтер полой пиджака вспотевшее лицо, беглым взглядом пробежал по горевшему участку.

По всему было видно, что пожар возник недавно. Чтобы не пустить огонь к штабелям стрелеванного леса, нужны были люди. А где их взять? Алексей решил один вступить в борьбу с огнем. Он попытался сделать полосу, взрыхлить почву ружейными стволами, но это было не надежно. Мало того, что

огонь надо временно приостановить, но его надо и ликвидировать, а одному этого сделать было невозможно. Нужно было срочно сообщить людям, но как это сделать? А оставить — значит погубить сотни кубометров древесины.

Опираясь на двустволку, Алексей тяжело дышал. Из-под фуражки выплыла прядь взлохмаченных волос, прикрывавших вспотевший лоб. Он не знал, как поступить, что сделать. Потом, как бы что-то вспомнив, он круто повернулся, бросил ружье на кучу муравейника и бросился бежать. Он знал, что по прямой не более двух километров до дороги. А там можно было встретить и сообщить на лесокомбинат. Через четверть часа Алексей достиг дороги и вскоре услышал гул мотора — из-за поворота показалась автомашина. С поднятой рукой Алексей мчался ей навстречу. Водитель трехтонки Иван Михайлович Зубков резко затормозил. С трудом переводя дыхание, Алексей повис на дверце кабинки. Крупные капли пота стекали по подбородку. Зубков не знал, что произошло, предложил Прялкину место в кабине, надеясь по пути узнать о случившемся. Но Прялкин только махнул рукой. Тяжело дыша, он сказал:

— Быстрым людям, пожар в делянке! — И тут же снова скрылся в лесу. Пробираясь сквозь подсады молодого ельника, он думал о том, как поспеть

бы, не допустить огня к штабелям и поленицам дров. В висках у него стучало, сердце учащенно билось. По разодранной щеке стекала струйка крови.

Когда он вернулся к месту пожара, поленица дров уже пылала огнем. Чтобы не дать проникнуть огню дальше, Алексей бросился разбирать поленицу. С каждой минутой проход между клетками дров становился все больше. Но и огонь не щадил Прялкина: обжигал лицо, руки, с шипением и треском приближался к другим штабелям. Но Алексей снова преграждал путь огню. Он не слыхал, как среди бушующего огня и едкого дыма подошла машина с комсомольцами, снятыми со строительной площадки стадиона. И вот зазвенели топоры, пошли в ход лопаты. Люди вступили в борьбу с огнем. Несколько часов продолжалась она. Наконец, дым рассеялся, пожар был ликвидирован.

Алексей только сейчас ощущил ужасную усталость. Лицо его и руки покрылись от боли, ожогов и ссадин. Он едва держался на ногах, прислонился к поленице, глядя на горевшее отцовское ружье. Подошел заместитель директора тов. Карпов, посмотрел на воспаленное лицо Алексея и пожал мозолистую руку коммуниста-лесоруба, поблагодарив его за проявленное мужество. А через неделю Алексею была вручена новая двустволка.

ПО ГРИБЫ

Нам до рощи Березянки
Полчаса всего ходьбы.
На приветливых полянках
Ночью выросли грибы.
Вот и роща. Не впервые
По утрам ей нас встречаешь
Резвым всплеском говорливым
Вдаль бегущего ручья.
Средь деревьев большелапых,
Их правнуков-кустов —
Трав, смолы, малины запах
Ароматный и густой.
Под седой березой-бабкой,
Стоя рядом, вчетвером,
Берегут волнишки в шляпках
Росяные серебро.
Листьев пласт осилив смело,
Как с картиной детских книг,
Рядом смотрят толстотелый
Красношляянный боровик.
А за ним второй и третий,
Моложавы, крепыши.
Нам таких побольше б встретить,
Хороши, так хороши!
Есть ли отдых веселее?
Нет, конечно. И для нас
Чем лукошки тяжелее,
Тем отрадней этот час.

В. КАШИН.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО ПЧЕЛЫ-РУКОДЕЛЬНИЦЫ

ЧЕЛОВЕК не перестает удивляться удивительной гармонии мира пчел. Представьте: никто не видел летних пчел спящими — все шесть недель своей жизни они бодрствуют. Чтобы собрать килограмм меда, им надо «посетить» около десяти миллионов цветков. В пору богатого взятка пчелиная семья продлевает путь, равный расстоянию до Луны.

А недавно посетители павильона «Пчеловодство» на ВДНХ узнали и о «пчелах-рукодельницах»...

Пчеловод создает макет искусственной вошины, дает контур — своеобразную канву, по которой пчелы «вышивают».

Особенно запоминается экспонат пчеловода Горьковской области Н. И. Фомченко: на медовой рамке весом в 16 килограммов довольно четко «выткан» большой герб нашей страны. А вот сувенир, присланый из колхоза «Правда» Ставропольского края. Известно, что пчелы — символ мирного цветения природы. Теперь они в этом даже «расписались»: на рамке с медом надпись — «Миру — мир!».

Об ответственности за нарушение общественного порядка

Обязательное решение областного (сельского) Совета депутатов трудящихся от 21 июня 1963 года

3. Запретить продажу водки во всех предприятиях торговли и общественного питания (кроме ресторанов), расположенных на стадионах, вокзалах, пристанях, в магазинах, общежитиях, пляжах, во дворах, на животноводческих и других фермах, в помещениях колхозов, сельских, поселковых Советов, клубах. Домах культуры и других учреждениях, организациях и предприятиях распитие спиртных напитков и другие нарушения общественного порядка запрещаются.

Нарушениями общественного порядка являются следующие действия, если они не влекут уголовной ответственности:

а) распитие спиртных напитков в общественных местах, озорные действия, приставание к гражданам и угрозы, беспричинный шум, крики и свист, произнесение нецензурных (ненецензурных) слов;

б) азартные игры на деньги и вещи, гадание и попрошайничество.

2. Запретить продажу водки в специализированных магазинах по продаже мясопродуктов, рыболовных, овощей и фруктов, молочных и диетических продуктов и консервов, в мелкорозничной торговой сети, в столовых, кафе, закусочных и буфетах, а также в райунивермагах.

домоуправлений, ферм, правления колхозов и сельхозов, других учреждений и организаций, ответственная за состояние общественного порядка, обязана принимать меры к предупреждению и прекращению фактов пьянства и других нарушений.

9. Лица, нарушившие пп. 1—8 настоящего решения, если эти действия не влекут за собой уголовной ответственности или ответственности, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 декабря 1956 года (с дополнениями от 19 апреля 1961 г.), подвергаются одному из следующих взысканий: предупреждение, штраф в размере до 10 рублей, налагаемому административными комиссиями при исполнителях.

10. Штраф может быть наложен лишь на лицо, которому до совершения им административного проступка исполнилось 16 лет.

11. Рекомендовать административным комиссиям при исполнителях районных Советов и органам милиции о всех случаях привлечения к администра-

тивной ответственности за нарушения общественного порядка сообщать в общественные организации по месту работы или жительства нарушителя.

12. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на исполнкомы районных, сельских и поселковых Советов и милицию.

13. Настоящее решение вступает в силу в 15-дневный срок после опубликования его и действует на территории сельских районов области в течение двух лет.

14. Обязать исполнкомы районных Советов опубликовать настоящее обязательное решение в местной печати.

Председатель исполнкома областного (сельского) Совета депутатов трудящихся
Н. ПАУЗИН.

Секретарь исполнкома областного (сельского) Совета депутатов трудящихся
А. ЛАРИН.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ



У пятоклассника Вовы Смирнова есть очень хорошее правило: во всем помогать маме. Его мама — Зинаида Ивановна работает дояркой на Обанихинской ферме колхоза «Всходы Ильича». Вова помогает ей не только загонять коров в стойла и выгонять их на пастбище, но даже доить.

На снимке: Вова Смирнов за дойкой коров.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам., редактора 1—19, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0—27, отдела писем 0—75.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата, Заказ № 785 Тираж 6954